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JluHelHble dughghepeHyuanbHbIe ypasHEeHUs 2-20
rnopsioka ¢ NOCMOSIHHbIMU KO3hpuyueHmamu.

1. OpgHopopgHoe

yﬁaauguwe.
NHEHOe ypaBHEHUe 2-ro Nopsiika ¢ NOCTOSAHHBLIMU KoadduumneHTamm p u q 6e3

NpaBoun YacTu UMeIoT BUA y’+py +qy=0 (1).

Ecnn Ik, - KOPHU XapaKkTepUCTUYECKOro ypaBHeHl/tg(k) =k’ + pk +g=0
(2), To obLLee pelleHne ypaBHEHMS (1) 3anncbiBaeTcs B O4HOM U3 Crieayowmx Tpex

BMOOB:
1) V= Ce" +Ce™" , ki ky, € Rk, # k,
ecnu
2) y= eklx(cl +C,x) kl — k2
ecnu
3) y=e"(C,cospBx+C,sinfx) |, k,=a+ ik, = —Bi,(B #0)

eclIu



2. HeopgHopopgHoe

ypaBHeHue

O6Luee pelueHne NMHENHOro HeoaHOPOAHOro AnddepeHLUManbLHOro ypaBHEHMS
Y7 +py +qy=f(x) (3) MOXHO 3anucaTb B Bufe CyMMbly, — 4, 4 Y 1A
obLLiee pelleHne COOTBETCTBYIOLLENO ypaBHeHUs (1) 6e3 npaBol YacTu, onpeaenseMoe

no popmynam (1)-(3), n Y —4acTtHoe pelueHne JaHHOro ypaBHeHus (3).

®OyHKUMSA Y MoXeT bbITb HalaeHa MeToaoM HeornpeaeneHHbIX

KO3 (PULIMEHTOB B Creayowmx NpoCTENLLNX CryYaax:

1. f(x)=e“P (x) ,roe
n.
Ecnn ¢(a £bi) # 0 , 1o nonaratot

Pn (x) - MHOIOYJ1E€H CTEeneHun

Y =e“[S, (x)cosbx + T, (x)sin bx]

rae S, (x),7, (x) - MHOTOYNEHbI

N=max{n,m}.
cTeneHu



Ecnmnxe @(axbi) =0 To nonaraiot

Y=x"e"[S,(x)cosbx+ T, (x)sin bx]

rae S, (x),Ty(x) - MHOrouneHsol N=max{n,m},

CTEerneHy .
r— KpaTHOCTb KopHel a £ DI (gna ypaBHeHwiA 2-ro nopsaaka r=1).

B oOuwiem cnyvyae Ans pelueHust ypaBHeHUs (3) npumeHsieTcss Memod eapuauuu

rnpou360JibHbIX MOCMOSHHbIX.

OTOT MeTod MpUMEHsieTca AN OTbICKaHMA YacTHOro pelleHus NUHENHOro
HEOHOPOAHOrO ypaBHEHUS n-20 NopsAAKa Kak C NepeMeHHbIMU, Tak U C MOCTOAHHbLIMU
KoadbdULMEeHTaMK, ECNN U3BECTHO ObLLiee pelleHne COOTBETCTBYHOLLLErO OAHOPOAHOIO

ypaBHEHMS.

MeTton Bapunaunn and ypaBHeHNA BTOPOIro nopdaaka 3aKJIMlo4aeTcA

Y7 tpytqy=f(x)
B CrnegytoLlem.



[ycTb n3BecTHa byHaaMeHTanbHas cuctema peleHms , ),

Torna obLlee pelleHne HeOAHOPOAHOIO YpaBHEHNS creayeT uckaTtb B BUAe:

y=Cx)y, +C,(x)y,

roe C,(x),C,(x) onpeaensalTcsa N3 CUCTEMbI
PyHKL MY . _ypaBHEHUN
{Cl (), +C,(x)y, =0
C, (), +Cy(x)y, = f(x)

PeweHne aToM cUCTEMbI Haxoaum No doopmMmynam:

Cotny - [2o SO ey S
Wy.y,) Wy.»,)

B cuny Yero y(x) MOXHO cpasy onpeaenntb No dopmyne:

Y, - S (x)dx 4y, [ - S (x)dx
Wy.»,) : Wyv.»,)

y(x) =—y,

specb W(y,,y,) - BPOHCKMAH Vi>Va
peLeHnn



lpumepsi c

EUWIGHUSIMU. ., 51,4 fu,—
1. Haiitv obLyee peufeHme y -5y +6y=0

YpaBHEHMS
PeweHn CocraBum xapakTepmcTmyeckoe k> —=5k+6=0
€. ypaBHeHue

erokKopHu k, =2;k, =3

2 3 o
CnepgoBaTtenb e " ,e”" -yacCTHble NMHENHO HE3aBUCUMble

HO, peLleHuns,
a obLiee peweHne nmeeT
BUA:
y=Ce” +C,e’

2. Pewutb P'2y'42y = x?
ypaBHeHue
PeweHune Xapaktepucrtmyeckoe k* =2k +2=0 WVMEEeT KOpHM
ypaBHEHME

k,, =1xi ,anostomy obLlee peLueHne 0AHOPOAHOIO ypaBHEHNS

y=e (C,cosx+ C, sinx)



YacTHoe pelleHue cnegyeT uckartb B
BUAe:
y=Ax> +Bx+C

(B aHHOM criyyae ,, — 0,8 =0,a + Bi =0; TaKKaK KOpHs 0 y xapaKkTepuCcTU4ecKoro
YPABHEHUA HET , TO ;y—y =D iy p=(), VMeem:
2 |[y=4x>+Bx+C

+|—=2k)y'=24Ax+ B
1 y'=2A4

Y'-2y'42y =24x" +(2B-4A)x +(2C-2B+24) =x°

24 =1 A=1/2
2B—-44=0 —><sB=1
2C—-2B+2A4=0 C=1/2

Pewas cucremy
ypaBHEHUM:

CnepoBaTenbHO, obLiee peLleHne NCXOLHOMo ypaBHEHNS:

y=e"(C,cosx+ C, sir1x)+%(x+1)2



3. Pewwutb Y'+y=xe' +2e"

ypaBHeHue
PeweHue Xapakrepucrmyeckoe k2 +1=0 umeer KopHu k, , = *i
ypaBHEHME
a oOLLee peLleHne ogHOPOaHOro

MO3TOMY ypaBHEHUA:
y=C,cosx+C,sinx

[Tonb3ysacb NPUHLUMNOM HanoXeHUs, YaCTHOe peLleHne NCXOQHOro ypaBHEHUS crieayet
nckaTb B BUae:

y=y,+y,=(A4Ax+B)e" +Ce ™"
(umeem onga y,: f,(x)=xe’,a, =1,B, =0;a, + B,i =1; NOCKONbLKY TAKOro KOPHA HET,

TO rnn=0n=m=1; ANa y,: f,(x)=e",a, =-1LB, =0;a, + B,i =—1;, =n, =m, =0)



NTak,

1|ly=(4x+ B)e* +Ce™
+|0< y'= de* +(Ax+ B)e" —Ce™
| y"'=24e" +(4x+B)e" +Ce™

y”+y = 2Axex + (2A + 2B)ex + Ce_x = xex + 2e—x

Pewasa cucremy

ypaBHEHUN:
24=1 4=1/2

CnepoBaTtenbHO, 0bLlee peLleHne NCXOQHOMo ypaBHEHNS:

: 1
y=C,cosx+C, smx—|—§(x_1)+e—x



lNMpumepsbi Orisi camocmosimesibHO20

. EGLUGHUH
Hantu obwhe peweHusn
ypaBHEHUS:
1- H_ '_2:() 3- L ':O
2.y"+25y =0 4.y"-4y'+4y =0

HanTtu pelueHus ypaBHeHUN, yaoBneTBOpAOLWME 3a0aHHbIM Ha4amnbHbIM
WNn KpaeBbIM YCIIOBUSIM:

1.y"+5y+6y=0;y(0)=1;y'(0)=-6
2.1""-10'+25 = 0; (0) = 0; '(0) = 1

3.3y 410y = 0;9(n/6)=0;y'(n/6) =" '°
4.y"+3y'=0;¥(0) =1;»'(0) =2

S5y 9y =0;y(0) =0;y'(n/4) =1

PewunTtb

YPaBHEHMUS:
1)"-4y'+3y = ™ p(0) = 3;'(0) = 9; 3.9"—6)+8y = 3x> + 2x +1

2.y"-6y'+16y =2sinx +3cosx 4.y"+4y =cos2x;¥(0)=0;y'(n/4)=0



2x

5"+3y'-10y = xe~

6.y'"'—y = xcos” x

Ty"-2y'+2y =e" sinx



